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Что из перечисленного является лично для вас особенно важным?
% от опрошенных, 2023 год, не более пяти вариантов ответа
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11%
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Семейное счастье, любовь, дети

Личная безопасность (своя и близких)

Материальный достаток, благосостояние семьи

Самостоятельность, независимость, управление своей судьбой

Спокойная совесть, жизнь в согласии c моральными нормами

Благополучие всех людей и природы

Насыщенная, многообразная жизнь, новые впечатления

Авторитет, уважение окружающих

Гордость за Россию как родину, ее мощь и процветание

Уважать традиции, обычаи

Хорошее, современное образование

Получать удовольствие, наслаждаться жизнью

Постоянно учиться новому

Общаться с природой, часто быть на природе

Помогать нуждающимся

Данные всероссийского опроса, проведенного Центром исследований гражданского общества и некоммерческого сектора НИУ ВШЭ в октябре 2023 года. 
Объем выборки — 2002 респ., опрашивалось городское и сельское население в возрасте от 18 лет и старше методом личного интервью. 



Участие в волонтерстве и личностные ценности
В общей сложности 23% россиян участвовали в каком-либо общественно полезном деле без принуждения 
и вознаграждения и не для помощи членам семьи или близким родственникам.

Пол Возраст По выборке 
в целомМужчины Женщины 18-35 лет 36-59 лет 60 лет и старше

N    905 1097 654 812 536 2002

Самостоятельность, независимость, 
управление своей судьбой ,116** ,107** ,131** ,098** ,057 ,111**

Авторитет, уважение окружающих ,004 ,120** ,025 ,049 ,176** ,064**

Гордость за Россию как родину, ее 
мощь и процветание ,056 ,064* ,137** ,129** -,064 ,061**

Материальный достаток, 
благосостояние семьи -,086* -,052 -,060 -,073* -,098* -,068**

Семейное счастье, любовь, дети ,005 -,041 ,032 -,020 -,114** -,020

Помогать нуждающимся ,095** ,036 ,063* ,084* ,006 ,063**



29%

19%

Ценность важна

Ценность не важна

Самостоятельность, независимость, управление 
своей судьбой

Какие ценности сильнее всего ассоциированы с участием в волонтерстве?
На графиках представлена доля волонтеров в группах

33%

22%

Ценность важна

Ценность не важна

Помогать нуждающимся



26%

12%

Ценность важна

Ценность не важна

Авторитет, уважение окружающих

35%

23%

Ценность важна

Ценность не важна

Гордость за родину

12%

20%

Ценность важна

Ценность не важна

Семейное счастье, любовь, дети

Какие ценности сильнее всего ассоциированы с волонтерством?
На графиках представлена доля волонтеров в группах

Среди опрошенных моложе 60 лет

Среди опрошенных старше 60 лет



Пол Возраст
По выборке в 

целомМужчины Женщины 18-35 лет 36-59 лет 60 лет и 
старше

N 905 1097 654 812 536 2002

Насыщенная, многообразная жизнь, новые 
впечатления ,106** ,120** ,071 ,108** ,114** ,110**

Самостоятельность, независимость, управление 
своей судьбой ,113** ,138** ,148** ,079* ,120** ,122**

Авторитет, уважение окружающих ,036 ,169** ,051 ,039 ,262** ,099**

Спокойная совесть, жизнь в согласии со своими 
моральными нормами ,068* ,134** ,145** ,066* ,144** ,110**

Благополучие всех людей и природы ,050 ,092** ,039 ,025 ,197** ,074**

Гордость за Россию как родину, ее мощь и 
процветание ,101** ,106** ,050 ,152** ,131** ,101**

Материальный достаток, благосостояние семьи -,114* -,087** -,140** -,073 -,104* -,097**
Семейное счастье, любовь, дети ,023 -,044 ,022 ,017 -,113** -,012

Помогать нуждающимся ,140** ,110** ,188** ,105* ,065* ,123**
Получать удовольствие, наслаждаться жизнью -,028 -,072* -,039 -,048 -,118* -,052*

Участие в денежных пожертвованиях и личностные ценности
В общей сложности 47% россиян делали благотворительные пожертвования, давали незнакомым нуждающимся 
людям деньги, в том числе 11% — «очень часто, много раз», и 36% — «редко, только несколько раз». 



55%

42%

Ценность важна

Ценность не важна

Самостоятельность, независимость, управление своей 
судьбой

56%

44%

Ценность важна

Ценность не важна

Гордость за родину

56%

45%

Ценность важна

Ценность не важна

Насыщенная, разнообразная жизнь

Какие ценности сильнее всего положительно ассоциированы с участием 
в денежных пожертвованиях?
На графиках представлена доля жертвователей в группах



65%

46%

Ценность важна

Ценность не важна

Помогать нуждающимся

54%

43%

Ценность важна

Ценность не важна

Спокойная совесть, жизнь в согласии со своими 
моральными нормами

Какие ценности сильнее всего положительно ассоциированы с участием 
в денежных пожертвованиях?
На графиках представлена доля жертвователей в группах



55%

33%

Ценность важна

Ценность не важна

Благополучие всех людей и природы

59%

32%

Ценность важна

Ценность не важна

Авторитет, уважение окружающих

Какие ценности сильнее всего положительно ассоциированы с участием 
в денежных пожертвованиях?
На графиках представлена доля жертвователей в группах

Среди опрошенных старше 60 лет



42%

51%

Ценность важна

Ценность не важна

Материальный достаток, благосостояние семьи

23%

42%

Ценность важна

Ценность не важна

Получать удовольствие, наслаждаться жизнью

34%

46%

Ценность важна

Ценность не важна

Семейное счастье, любовь, дети

Какие ценности сильнее всего негативно ассоциированы с участием в денежных 
пожертвованиях?
На графиках представлена доля жертвователей в группах

Среди всех опрошенных Среди опрошенных старше 60 лет



Спасибо за внимание!
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